

健康周刊

创意:郑 虹 质检:陈明娟 电话:6203145



济南军区卫生部

## 对口帮扶献爱心"送医工程"强基层

信阳消息(吕继富 高代清 珂)济南军区深入贯彻习近平总书记 关于发挥军队优势为老区经济社会发 展作贡献的重要指示,深化党的群众 路线教育实践活动,明确用3年时间, 组织实施信阳大别山区"送医工程", 大力支持以大别山区为重点的革命老 区的基层医疗能力提升工作。

济南军区医院将从技术、培训、药 品、设备、救助等多方面,对信阳市罗山县、新县等5个县的23个乡镇卫生 院进行为期3年的对口医疗帮扶,进 一步改善老区人民的就医条件,提高 人民群众的健康生活水平,用实际行 动践行党的群众路线教育实践活动,

书写军民鱼水情深、军地和谐发展的 新篇章

今年5月8日,济南军区卫生部 在解放军第154中心医院隆重举行了 济南军区医院支援大别山区"送医工 程"启动仪式。济南军区8家医院与被 帮扶单位签订了帮扶协议。信阳市政 府副市长曹新生出席启动仪式并讲 话,他希望信阳市接受帮扶的23个基 层医疗单位抓住这次机遇, 认真学习 军区医院先进的管理理念和诊疗技 术,提升基层医疗服务水平,让老百姓 真正享受到帮扶工作取得的累累硕

8月初,全市23家被帮扶乡镇卫

生院共计50名医生到济南军区解放 军第91、第150、第152、第153、第 154、第 155、第 159、第 371 等 8 家医 院, 开始为期1年的免费培训进修学 每位学员食宿均由帮扶医院免费 提供,培训内容涵盖内、外、妇、儿等专 全市共派出8个医疗队开展巡诊 巡治服务活动,近百名专家分别到23 个乡镇,为留守老人、优抚对象及贫困 户进行义诊, 共开展义诊 6438 人次, 举办学术讲座 10 场,540 余名乡村两 级医务人员参加了培训。在各卫生院 设立专家门诊,为在院病人组织会诊, 指导开展手术。对光山县5所卫生院 捐助价值 46 万元的医疗设备和药品。

# 提升防治能力

我市加强艾滋病抗病毒治疗信息管理培训

信阳消息(李字军)近日,市卫生局举行了信阳市艾滋病 医疗救治培训,各县区卫生局医政股长、全市艾滋病定点医疗 救治机构医务人员、市传染病院医务人员共计400余人参加 培训。

健康工作室

负责人:唐驹

电话:15939788289

E-mail:xyrbwsjk@163.com

据了解,培训内容包括艾滋病规范化医疗救治工作要求 常见艾滋病机会性感染的诊断与治疗、抗病毒药品的毒副反 应、服药依从性策略、艾滋病抗病毒治疗信息系统工作重点、 艾滋病抗病毒治疗随访工作、艾滋病人的关爱及心理治疗、抗 病毒治疗药品的管理。河南省、信阳市艾滋病治疗和信息管理 4 名专业技术人员进行了授课。市疾病预防控制中心性病艾 滋病防治科科长魏卫针对信阳市艾滋病流行趋势、艾滋病抗 病毒治疗信息系统管理、艾滋病抗病毒治疗随访、新的艾滋病 抗病毒治疗标准等工作进行了讲解

此次培训,基本覆盖了我市所有艾滋病抗病毒治疗点,对 于规范我市艾滋病病人抗病毒治疗随访信息上报质量、加强 CD4 和病毒载量检测、提高我市艾滋病抗病毒治疗覆盖率起 到了积极的促进作用。

市卫生局督导中心城区卫生监督机构创

信阳消息(李字军)近日,市卫生局纪检组长齐文伟带领 市卫生局监督科科长郭海平、市卫生监督执法局副局长范永 国先后到浉河、南湾、平桥、羊山卫生监督机构督导创建国家

督导组一行先后实地查看了5家小旅店、5家小美容美 发店、1家小网吧的卫生设施及周边卫生状况。每到一处,督 导人员都认真查阅卫生档案和消毒记录,重点查看五小卫生

管理制度、禁烟控烟、从业人员健康证持证、"五病调离"情况, 并现场要求服务员按清洗消毒操作规程现场操作。针对存在 的不足,当即提出指导意见。齐文伟对浉河、南湾、平桥、羊山

卫生监督机构的创卫工作给予充分肯定,认为创卫工作组织 健全、工作扎实、宣传氛围浓厚。要求保持亮点更亮,以点带

面,攻克创卫难点。同时,也指出需要进一步规范卫生监督档



"付出是满足,给予是快 乐,用我真诚的呵护,抚平你身 —这是信阳职业 心的伤痛!"-技术学院附属医院急诊科护师 张丽的工作格言。自参加工作 以来,她对护理职业始终充满 了热情,刻苦学习专业知识,技 术上精益求精,能够熟练掌握 各种急救护理操作技能,自觉 实践"以病人为中心,以质量为 核心"的护理行为准则、质量标 准,从细节中体贴和关心病人, 多次获得患者及其家属的赞 扬,被评为院内2013-2014年 度"十大明星护士"

护一风采

邓冬梅 朱晓红 摄

#### 学习法律法规 减少医疗纠纷

市中医院举办法律知识讲座

信阳消息(张军)近日,市中医院 举办了"认真学习法律法规,减少医疗 纠纷"法律知识讲座,特邀市医鉴办主 任沈伟做主讲,来自全院各科室的 150 余名医护人员参加了培训。该院 院长姚少清参加培训并作动员讲话。 副院长宋进良主持培训。

专家介绍了医疗纠纷产生的原 因,并指出,只有不断提高医疗质量,

改善医德医风才是防范医疗纠纷的根 本。一要不断学习业务,提高诊治患 者的能力;二要严格执行规章制度 及执业规范,要将"依法行医"贯穿 于整个执业活动中;三要充分尊重 病人的权利;四要增强服务意识和 执业活动中的风险意识; 五要强化医 师客观书写病历、处方的意识和能 力: 六要严格医院管理, 坚持教育

培训,完善规章制度。同时,也要充 分冷静、客观对待医疗纠纷,依法 处理医疗纠纷,设立处理医疗纠纷 的专职机构。

此外,专家还详细讲解了《医疗事 故处理条例》和《侵权责任法》中有关 "医疗损害责任"专章的内容,详细对 比分析了二者在内容上和层级上的区 别。

### 什么是成分献血

攻克创卫难点

卫生城市工作。

献血除了捐献全血以外,还有一种方式,就是献血 者只献血液中的一部分,这就是成分献血。目前我国成分献血主要是捐献血小板。输血会给病人带来或轻或重的免疫反应。只给病人输入治病需要的血液成分,可以 降低输血的副作用和取得最佳的疗效。人体内的血小板 7~9 天就会更新一次,捐献一个治疗量的血小板,健康 人只要两天就可以恢复到原来的水平。经常捐献血小 板,还能很好地降低血液粘稠度。



### 商城县宣传母乳喂养形式多样

信阳消息(曹可成 张 辉)在第 23个世界"母乳喂养周"活动期间,商 城县面向群众、服务对象、专业人员开

展了形式多样的母乳喂养宣传活动。 面向服务对象院内宣传。在妇幼 保健院及各卫生院院内电子显示屏滚

动字幕全天不间断地宣传母乳喂养 的益处。面向广大群众街头宣传。 工作人员顶高温冒酷暑,在广场人 群密集处发放提倡母乳喂养盲传 资料 2000 余份。面向专业人员全 县培训。组织全县妇幼人员80余人集

中培训一次,院内全员培训2次并集 中考试一次,使全体妇幼工作者掌握了母乳喂养的益处,让每一名专业人 员都成为母乳喂养的宣传员,为全社 会保护、促进、支持母乳喂养创造了良 好的舆论氛围。